医指性性板

基层卫生周刊

面向基层 服务基层

2021年 6月3日 毎周四 出版

泌阳县

四举措加快慢性病防治步伐

升服务质量这4项举措,扎实 众健康素养。 开展慢性病综合防治工作。

县充分整合多方资源,全力推 民参与,依托县疾病预防控制 慢性病病例的登记报告及对重 进慢性病防治全民教育,大力 中心设置的慢性病科、县医疗 症患者的救治,并为乡镇卫生 指导、中医干预等服务;加强对 众树立健康观念,养成健康行 步筛查、资料管理和随访服务 预和随访管理等基本服务工 优质服务工作能力。

讯员程瑞军)近年来,泌阳县 在辖区公共场所设立了健康知 到底、覆盖城乡"的慢性病防控 者进行随访监测,提供饮食和 通过广泛开展宣传教育、健全 识宣传标语、漫画和宣传栏,定 网络 防控网络、落实防治责任、提 期持续更新健康知识,提升群

广泛开展宣传教育。泌阳 县坚持政府主导、部门协作、全 控干预等工作。县级医院负责

层层落实防治责任。泌阳 县疾病预防控制中心负责宣传 健全完善防控网络。泌阳 培训、检查考评、调查监测、防

本报讯(记者丁宏伟 通 为;加强健康支持性环境建设,等工作,形成"横向到边、纵向 作。乡村医生负责对慢性病患 运动指导等。

不断提升服务质量。泌阳 县乡镇卫生院全科医生、护士、 公卫人员及乡村医生组成家庭 医生团队,定期入户随访,为慢 性病患者提供健康咨询、康复 倡导开展适量运动、控烟限酒、 卫生机构设置的公卫科室,配 院提供支援帮扶。各乡镇卫生 家庭医生的培训及绩效考核奖 心理健康等宣传活动,引导群 备专业人员,加强综合防控、初 院负责高危人群发现、患者干 惩,提升他们的工作积极性和

众志成城 不舍昼夜接种忙

通讯员孙淑文 王倩男)自 阳 新冠病毒疫苗接种工作开 展以来,舞阳县高度重视, 迅速安排部署,及时制定工 作方案,全面宣传排查,"五 到位"有序推进疫苗接种工 作的扎实开展。 组织领导到位。舞阳

县成立了工作专班,负责全 县新冠病毒疫苗接种的组 织实施工作,及时妥善解决 接种工作中遇到的困难和 问题;加大县财政投入力 度,增添接种设备51套,并 在全县原有15个接种门诊 的基础上,增设了县人民医 院和县中医院2个接种点, 全县日接种能力达 11288

人员培训到位。舞阳 县卫生健康委指定县人民 医院、县中心医院、县中医 院3家医院为医疗救治单 位,负责全县所有接种点的 救治任务;对疫苗接种人员 (500人)和相关医务人员 (150人)进行培训,培训合 格后分配到各接种点开展 工作,为疫苗接种工作提供

了坚强的技术保障。

宣传动员到位。舞阳县卫生健康委在 各有关单位的配合下,利用乡村百姓大舞 台、微信公众号等多种媒介,大力宣传疫苗 对保护个人健康、控制新冠肺炎疫情的重 要作用,传递疫苗安全性、有效性的科学知 识,解除群众的后顾之忧,提升群众对新冠 病毒疫苗的接种预防意识,提高疫苗接种

排查摸底到位。舞阳县各乡镇、各单位 迅速动员,组织人员对全县所有18周岁以 上的常住人口开展排查摸底,分类登记造 册,制订接种工作计划和目标任务,周密安 排工作进度,确保6月底前完成接种任务。

规范实施到位。舞阳县在疫苗接种过 程中,严格按照操作规程执行,认真核对接 种信息,仔细询问接种禁忌,规范注射疫苗, 格落实留观等,并做好保障储备供应,及 时掌握疫苗库存和使用进度情况,确保全县 疫苗接种工作有序推进。

周口市淮阳区

积极开展宣传培训

本报讯(记者侯少飞 通讯员张 敏 郭廷起)近日,周口市淮阳区组织疫苗接 种医疗保障专家,陆续深入全区乡镇卫生 院接种点开展疫苗接种技术指导及不良反 应处置技术培训,在人流量较大的城区主 要街道开展新冠病毒疫苗接种知识宣传活 动。

医疗保障专家围绕疫苗接种适应证、 禁忌证以及不良反应的处置进行科普讲 座,通过设立知识展板、悬挂条幅、现场讲 解、现场答疑、发放宣传资料等多种途径, 让群众了解新冠病毒疫苗接种相关知识和 传染病日常防护措施,使群众对疫苗接种 有了更深刻的认识和了解。

通过宣传培训,有效提升了基层医务 人员接种新冠病毒疫苗的专业技术水平和 预防接种异常反应的处理能力,确保做到 对于常见的不良反应,能够快速识别、快 速处置。



5月25日上午,周口市川汇区卫生健 康委党组书记、主任任艳阳等一行10余人 来到纺电社区卫生服务中心预防接种门 诊,为坚守在接种工作一线的医务人员送 上牛奶、纯净水、火腿肠、方便面等慰问品, 并叮嘱大家在开展接种服务的同时,劳逸 结合,确保自身安全。 侯少飞 李岩岩/摄



5月25日下午,荥阳市中医院在该市全民健身综合馆新冠病毒疫苗接种方舱开展疫苗接种医疗保障应急演练。 演练围绕留观区工作人员发现一名受种人员发生急性过敏反应,自述头晕、胸闷、呼吸不畅等情况展开。 整个演练过程有条不紊,医务人员判断准确,抢救措施处理到位。

李志刚 郑磊 杨文燕/摄

本报讯(记者丁

宏伟 通讯员朱珊

珊)平舆县根据上级

要求,按照"知情同

意、应接尽接"原则,

种工作的接种门诊与

新冠病毒疫苗接种错



"我们企业不能停产,怎么接种新冠病毒疫苗?"针对企业的问题,焦作市马 村区卫生健康委组织流动接种队,进驻企业设立流动接种点,为企业职工接种 新冠病毒疫苗。据了解,截至目前,马村区卫生健康委已经组织接种人员到辖 区新昊宝丰电缆科技有限公司、衡水中学建筑工地等多个单位,为3000多名企 业职工接种了新冠病毒疫苗。

王正勋 侯林峰 梁 双/摄

台前县

疫苗接种走进企业、学校

的上门服务。

台前县卫生健康委按照接种流

本报讯(记者陈述明 通讯员 行健康状况咨询、签署知情同意书 姜磊)日前,台前县卫生健康委将疫 后,医务人员开始给企业职工、教 苗接种点延伸到企业、校园,为广大 师、学生接种新冠病毒疫苗。大家 企业职工、教师、学生提供便利高效 接种后在留观区观察半小时,没有 任何不适方可离开。

据了解,为筑牢辖区全民防疫屏 程,临时接种点现场规范设置登记 障,台前县卫生健康委规范培训接种 报名区、信息录入区、疫苗接种区、护士212人,登记、查验人员234人, 留观区。企业职工、教师、学生按照 异常反应救治人员 228人,在原有10 要求,分时段、分批次有序排队人 个接种点的基础上,新增28个流动接 场。接种点设置单向通道,受种者种点。目前,该县已累计完成53728 在现场工作人员的指引下,在入口 人、64684剂次接种工作,接种率在全 处完成血压测量,在核对身份证、进 市各县(区)中排名第一。

进一步规范新冠病毒 疫苗接种工作,稳步 提高疫苗人群覆盖 描 合理布局接种门 诊功能分区。半舆县 ___ 各新冠病毒疫苗接种 点设置在通风状况良 好的独立区域,布局 合理,至少有候诊、 询问/登记/告知、接 管 种、留观等场所,并安 装视频监控设备。同 时,承担常规疫苗接

長县

开接种时间。 加强接种门诊工作人员管理。平 舆县对疫苗接种工作人员进行相关知 识培训,提高规范护理操作的自觉性, 做好接种的防护和消毒工作,保障疫苗 接种及管理的安全。

做好接种场所的环境管理和消毒 工作。平舆县各个疫苗接种门诊坚持 每天在接种工作开始前和结束后,对整 个环境进行清理消毒;保持室内通风, 对不宜开窗通风的,配备机械换气通风

设备。 规范接种门诊医疗废弃物处置工 作。平舆县各接种点严格按照规定,由 专人分类收集接种门诊医疗废弃物,放 置在专用的医疗废物桶内,并移交给具 有资质的专业机构回收处置,医疗废物 登记、交接转运由专人负责。对在接种 时打开的一次性外包装,使用后的一次 性手套、口罩等防护用品,以及棉签等, 按照感染性废物的管理规定就地收集, 使用双层医疗废物包装袋逐层扎口,袋 外粘贴标签,注明产生信息,建立台账, 实现可追溯。

新安县人民医院完成疫苗接种2万余人次

本报讯(记者刘永胜 通讯员游 人好,国家还免费给接种,我们都来接 材料,紧接着量血压、测体温、接受医 员先锋突击队,按照县新冠肺炎疫情 种了!"在新安县人民医院,刚刚完成 务人员询问、签订《新型冠状病毒疫苗 防控指挥部统一部署,到新安产业区、 疫苗接种的居民王女士这样对记者 知情同意书》,随后,前往接种区,确认 万基控股集团等人员集中的地方进行

她来时,新安县人民医院新冠病毒疫 反应。当天,新安县人民医院共接种 苗临时接种点灯火通明,前来接种疫 疫苗1765人次,创全县单个接种点单 院已完成新冠病毒疫苗接种任务2万 苗的群众络绎不绝。

在医务人员的引导下,王女士依 新苗)"接种疫苗对自己好,对身边的 序出示了网上预约条形码、身份证明 还成立了由50余名医务人员组成的党 个人信息无误后接种,并按要求进行 流动接种,方便基层群众、企业职工就 王女士接种的时间是当天22时。 留观30分钟。接种现场,未出现不良 近接种新冠病毒疫苗,受到当地群众 日接种人次最高纪录。

值得称道的是,新安县人民医院 一致好评。截至目前,新安县人民医 余人次。

舞钢市人民医院

"四个结合" 提升党史学习教育成效

代中国特色社会主义思想为 成效。 指导,把学习成效转化为推 动发展的动力,把学习教育 与医院'十四五'开局结合起 通、知信行统一,奋力开创医 录片《征程》。 院发展新局面,以优异成绩 向建党100周年献礼……"5 钢市人民医院紧密结合党 月22日,舞钢市人民医院院 史学习教育,学党史、开新 长、党总支书记杨星奎在舞 钢市卫生健康系统党史学习 办实事、谋健康福祉,先后 教育集中培训班上动情地 组织党员赴信阳鄂豫皖革 说。舞钢市人民医院有150 命纪念馆接受红色基因洗 名党员干部参加了此次为期 礼;每周固定党课专题学

展党史学习教育是进一步传 拓展党史学习覆盖面和影 承红色基因、提高政治能力 响力;多举措开创"卒中、胸 的必然要求,是进一步践行 痛、创伤"等"五大中心"新 初心使命、强化履行担当的 局面,不断推出"颈动脉狭 然抓手。舞钢市要求,坚持 升级,提升效率和健康服务 学党史悟思想,不断提高理 能力;多次组织科室骨干到 论素养;坚持学党史知民心, 乡镇卫生院帮扶。 不断践行宗旨意识;坚持学

本报讯"以习近平新时 党史增动能,不断提升发展

舞钢市委党校讲师胡志 英以《弘扬红船精神 谱写时 代新篇章》;平顶山市委党校 来,与当前创建三级医院结 讲师张果以《百年辉煌与民 合起来,与提升医疗技术与 族复兴》对舞钢市卫生健康 提高服务能力结合起来,与 系统和市人民医院党员干部 加强党的建设、推进全面从 学员进行了深入浅出的授 严治党结合起来,学思用贯 课。学员们还集体观看了纪

据了解,今年以来,舞 局,多方位为广大人民群众 习,前后共有700余人次参 舞钢市卫生健康系统开 加;开通新媒体"微党课"

(杜如红 段泓涛 何松丽)

本报讯"伟大的革命实践产生 伟大的革命精神,'红船精神'正是中 国革命精神之源。以党的诞生地嘉 兴南湖红船命名的'红船精神',是中 国共产党人在创建党的伟大实践中 所形成的一种革命精神,即伟大的建 党精神。这一精神内涵深刻、思想深 邃、历久弥新,是我们共产党人薪火 相传的精神源泉、红色基因……"5月 28日下午,郏县中医院门诊楼5楼会 议室座无虚席,一节以"让红船精神 照亮新征程"为内容的主题党课(如 下图),让台下的听众听得津津有味。

为了进一步推动党史学习教育 深入开展,重温党的光辉历史,弘扬 党的光荣传统,将"学党史、悟思想、 办实事、开新局"落到实处,郏县中医 院党委书记杨智慧为医院全体党员 干部上了这节主题党课。

在主题党课中,杨智慧通过PPT (演示文本),展示了大量珍贵的图 片、文字等历史资料,详细、全面地阐 述了"红船精神"的由来、内涵和现实 价值意义。

杨智慧在讲课时说,开天辟地、 敢为人先的首创精神是"红船精神" 的灵魂,是动力之源;坚定理想、百折 不挠的奋斗精神是"红船精神"的支 柱,是胜利之本;立党为公、忠诚为民 的奉献精神是"红船精神"的本质,是 执政之基。

在谈到"红船精神"的现实意义 时,杨智慧说,时代变迁,"红船精神" 永恒。只有不忘初心、牢记使命、永 远奋斗,才能让中国共产党永远年 轻。只要全党全国各族人民团结一 心、苦干实干,中华民族伟大复兴的 巨轮就一定能够乘风破浪、胜利驶向

光辉的彼岸。站在崭新的历史起点上,回望历史,追根溯 源,就能感受到中国共产党人的初心和使命——"为中国 人民谋幸福,为中华民族谋复兴"

在主题党课开始前,与会人员共同唱响了《中华人 民共和国国歌》。郏县中医院党委副书记、院长林爱国 带领全体党员,面向鲜艳的党旗庄严宣誓,重温了人党

主题党课结束后,为了检验党史学习教育成效,郏县 中医院党委还对参会共产党员进行了党史知识书面测



船精神